

沈阳艺术节19日开幕 邀您共赏

将推出四大板块 十七个主题单元 91项演出、展览及艺术交流活动等

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 2020沈阳艺术节将于9月19日至10月31日举行。本届艺术节将推出四大板块,十七个主题单元,91项演出、展览及艺术交流活动等内容。

9月16日,沈阳市政府新闻办举行发布会,对2020沈阳艺术节相关内容进行发布。

本届2020沈阳艺术节以“礼赞新时代‘艺’起铸风采”为主题,讴歌最美“逆行者”,颂扬脱贫攻坚、共享幸福小康,彰显沈阳文明城市创建的丰硕成果。炫彩舞台板块将推出京剧《将军魂》、评剧《过大年》、话剧《国

徽》、文旅综艺演出《沈阳印记》、原创交响曲《史诗·西迁》、“金秋十月”交响音乐会、1905国际当代戏剧节等节目,盛京大剧院引进13部、16场剧目,包括小柯的音乐剧《因为爱情2》、大型舞台杂技剧《鸿雁》、新九州爱乐团带来的《西风国韵——中外影视经典系列国风视听音乐会》、舞剧《永不消逝的电波》、《丝路驼铃音乐会》、舞台剧《大话西游之大圣娶亲》,以及第十二届中国艺术节文华奖舞剧《永不消逝的电波》、陕西人艺话剧《白鹿原》等。

视觉先锋板块将推出《心·相·致 敬木心曾勇个展》《青年策展人“踏

浪”计划展览系列》《<白日梦疗愈>陶然个人作品展》《POP EYE青年艺术展》《2020破冰艺术计划—将至已至》《宋雨桂水墨艺术展》《全国油画名家邀请展》等主题艺术展。

战“疫”颂歌板块推出“致敬英雄”“逆行者·艺术之旅”主题单元,创排音乐剧《天使》,组织举办抗“疫”曲艺专场,并将邀请一线抗疫英雄免费参与艺术节期间的演出、展览活动。

艺术+N板块推出“艺术+传承”“艺术+工业”“艺术+旅游”“艺术+市场”“艺术+产业”“艺术+惠民”“艺术+交流”等单元,规划城市艺术版

图,举办工业艺术季、盛京艺术沙龙、盛京戏曲论坛;联合拍卖机构举办沈阳优秀艺术家艺术精品拍卖活动;推出沈阳故宫、张氏帅府实景演出及《沈阳印记》常态化演出等文旅演艺品牌。

京剧《关东女》将于9月27日在盛京大剧院演出。《关东女》讲述了一名普通的关东女人,怀揣国恨家仇,誓死抵抗侵略,保护家园的壮美故事,书写了一部关东女人慷慨悲歌、荡气回肠的英雄传奇。沈阳京剧院创作的大型现代京剧《将军魂》将于10月31日在盛京大剧院做艺术节闭

幕演出。融合了歌曲、舞蹈、话剧、曲艺等多种形式大型音舞诗画《沈阳印记》将于9月20至22日在盛京大剧院做本届艺术节的开幕式演出,同时,《沈阳印记》还将作为常态演出基地,每晚7时,在梨园剧场做常态演出和旅游演出。

此外,沈阳歌舞团、沈阳曲艺团还创作了讴歌抗疫一线医务工作者的音乐剧《天使》,向曾经和仍旧奋战在抗疫一线的医务工作者们致以诚挚的敬意和感谢。目前音乐剧《天使》正在紧张创作中,预计将于10月下旬和大家见面。

国家卫健委正式公布《新型冠状病毒肺炎防控方案(第七版)》

入境人员需在入境地集中隔离7天 核酸检测阴性者可转居家隔离7天

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日国家卫健委正式公布《新型冠状病毒肺炎防控方案(第七版)》,对新型冠状病毒肺炎病原学和流行病学特征、疫情监测、流调、密接管理、疫情处置等不少内容进行了修订。

防控方案强调主要传播途径仍为经呼吸道飞沫和密切接触传播,但是特定条件下接触病毒污染的物品

和暴露于病毒污染的环境可造成接触传播或气溶胶传播。

对密切接触者和密接的密接管理也进行了修订,一是增加密接的密接管理要求,包括管理方式、管理流程、管理要求、信息报告4方面内容。二是增加集中隔离医学观察期间核酸检测要求,要求对密切接触者和密接的密接集中隔离医学观察期间分别进行3次和1次核酸检测。三是细

化集中隔离和居家医学观察要求,制定集中隔离和居家医学观察指南,指导各地科学开展相关工作。

在疫情处置方面,针对低、中、高不同风险地区,进一步细化防控措施,低风险地区落实常态化防控工作,加强疫情监测和应对准备;中风险地区科学划定防控区域范围至最小单元(如学校以班级、楼房以单元、工厂以工作间、工作场所以办公室、

农村以户为最小单元),启动强化监测、实施终末消毒。根据疫情防控需要和感染风险,确定核酸检测人群范围和优先次序;高风险地区以学校、楼房、工厂、工作场所、自然村为最小单元划定防控区域,开展入户全面排查、限制人群聚集性活动、区域管控等措施,启动应急响应。

对于境外疫情输入防控,调整“7+7”“2+1”集中隔离医学观察措

施。即入境人员在入境口岸接受海关核酸检测后,在入境地集中隔离7天并自费进行核酸检测(原则上在进入集中隔离医学观察点的第5天),检测结果阴性者可转居家隔离7天,并于隔离期满14天后自愿自费进行1次核酸检测。

重点环节防控方面,增加了冷链食品加工和交易场所的防控要求,降低冷链环节传播疫情风险。

2020年沈阳市全国科普日活动9月19日至25日举行 四场云上科普展、十大科普行动等您

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 2020年沈阳市全国科普日活动将于9月19日至25日举行。届时,将推出四场主题科普展,开展十大科普行动。

本次活动主题为“决胜全面小康,践行科技为民”,将采取线上线下相结合的形式进行。9月22日,辽宁省暨沈阳市2020年全国科普日活动启动仪式将在辽宁省科技馆以现场直播形式举行,同时启动科普知识网上竞赛。本次科普日将推出“云游中科院,畅享新生活”“云上科学营”“我

和我的祖国——中国科学家精神主题展”“2020年国际工业孪生技术视觉展”等四个主题的科普云展览。其中,中国科学家精神主题展和孪生技术视觉展除在线上播放外,还将在辽宁省科学技术馆展出。中国科学家精神展展出日期为9月19日至9月30日,孪生技术视觉展展出日期为9月22日至11月30日。市民可提前在辽宁省科学技术馆微信公众号预约参观。

活动还将开展十大科普行动,包括纲要成员单位科普行动、区县科

普行动、中小学科普行动、农村科普行动、社区科普行动、高校科普行动、科研院所科普行动、企业科普行动、学会科普行动和科普阵地科普行动,主办单位将选择七场活动在网展示。苏家屯区科普日活动将举办农副产品展示、科普小镇揭牌、专家现场技术指导等。大辛街生活垃圾焚烧发电及餐厨垃圾处理科普基地将开放垃圾处理设施,举办垃圾分类大比拼等互动体验活动。沈阳市气象局将开放气象科普馆,组织科普知识竞答及气象科普知识进社区等活动。

沈将发旅游惠民消费券 最高减2000元

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 2020年9月17日下午2时到2020年12月31日,沈阳将发放旅游惠民消费券,共计2000万元补贴涵盖住宿、景区、旅游线路消费。

9月16日,记者在沈阳市政府新闻办新闻发布会获悉上述消息。这是继发放文化惠民消费券后的又一重大惠民举措。

据悉,旅游惠民消费券由沈阳市政府出资补贴1000万元,携程集团让利补贴1000万元,受惠人群实现沈阳本地市民和外地游客全覆盖,惠及领域为沈阳地区酒店民宿、景区、沈阳和沈阳经济区旅游线路,其中,酒店民宿补贴额度达到1620万元,占补贴总额的81%,景区消费补贴350万元,旅游线路消费补贴30万元。两种补贴相互叠加。

补贴方式一种是消费满减,酒店住宿消费从100元到1000元,可依档次享受优惠20元到200元;景区门票消费从25元到150元,可依档次享受优惠5元到30元;沈阳和沈阳经济区旅游线路消费从150元起至1000元,可依档次享受优惠30元到200元。另外,针对来沈高铁游、等级会员、租车用户等给予6-9折不等的动态优惠补贴。

王振宇等六同志被授予哲学社会科学奖·成就奖

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁省政府决定,授予王振宇、田鹏颖、杨松、杨丽珠、林木西、郭连成等6名同志(按姓氏笔画排序)辽宁省哲学社会科学奖·成就奖(第三届)。全省广大哲学社会科学工作者

要向获奖者学习,立足中国、借鉴国外,挖掘历史、把握当代,关怀人类、面向未来,努力把握时代脉搏、聆听时代声音,把研究回答新时代重大理论和现实问题作为主攻方向,把满足人民群众的美好生活需要作为出发

点落脚点,深化哲学社会科学基础研究和应用研究,加强思想道德建设和作风建设,加强学科建设和人才队伍建设,为繁荣发展哲学社会科学,助力辽宁全面振兴、全方位振兴作出新的更大贡献。

我省拟立法监管、规范交易场所行为 交易场所应建关联交易管理制度防利益输送

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 近日,省司法厅就《辽宁省交易场所监督管理办法(草案)》(以下简称《办法草案》)向社会公开征求意见,拟立法规范交易场所行为,防范和化解金融风险,促进交易场所健康发展。

《办法草案》明确交易场所设立、变更、终止各个环节的监督管理。申请设立交易场所应当向所在地政府提交申请材料,由政府初审后,报省政府批准。获准设立的交易场所,应当在收到批复文件之日起6个月内完成筹建工作,确需延长筹建时限的,应当由省级行业主管部门批准,最长续延时间为3个月。

《办法草案》提出,交易场所应当建立健全风险管理制度,制定风险预警、风险防范、风险处置等防控制度,

制定风险处置和应急预案,发现风险隐患,及时采取措施并向省级行业主管部门和省地方金融管理部门报告。交易场所应当建立风险准备金制度,风险准备金按比例提取,用于在防范和处置交易场所风险中保护投资者的合法权益。交易场所应当建立交易资金第三方存管制度,开立独立的专用结算账户用于存放客户资金,专用结算账户与交易场所自有资金账户不得混同。交易场所应当建立有效的关联交易管理制度,其控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员涉及关联的服务和交易应当依法进行,防止利益输送和风险转移。交易场所应当定期向省级行业主管部门和省地方金融管理部门报告关联交易情况。

沈阳成功申报中国饺子文化起源地

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 沈阳成功申报中国饺子文化起源地,沈阳将结合区域化、产业生态化、文旅圈等共同发展,打造沈阳文化餐饮行业新IP。

据沈阳市文联副主席王静介绍,2019年6月,沈阳市文学艺术界联合会向起源地文化传播中心申报2020中国饺子文化起源地研究课题项目。饺子具有两千年的历史,深深烙着中国“家”和“亲情”的印记,承载着中国人最为诚挚的情感。饺子寓意吉祥,是中国北方超越各社会阶层的全民性习俗。饺子是满汉全席中必上的一道菜,如三鲜饺子、鸡肉馅饺子。当下沈阳饺子品牌占据优势,有被上海大世界吉尼斯纪录认定的“世界上历史最长的饺子馆”。

2020年8月13日,中国饺子文化起源地研究课题研讨论证会在北京大学举办。北京、沈阳等地数十位专家对沈阳申请中国饺子文化起源地做好研究论证。专家一致表示,沈阳在饺子文化的展示和传承上脉络清晰,历史依据比较充分,保护和发展的措施比较明确。沈阳要在研究成果的应用与转化上下功夫,将中国饺子文化地部落户沈阳,成为沈阳文化新地标,建立饺子文化“起源地”。要做好饺子文化发展规划,积极构建饺子文化知识产权体系,做大做强饺子文化产业,讲好中国饺子文化故事,让饺子文化走向世界。

据悉,下一阶段,沈阳市文联将围绕中国饺子文化起源地项目,打造文化餐饮行业新IP。